
Como Colocar Azulejos na Parede 
 

Preparando o Azulejo 

Tire as medidas. Para se certificar de pegar o número exato de azulejos, você precisará tirar 
medidas exatas da área em que eles serão colocados. Para encontrar a medida da área da sua 
parede, multiplique o ‘comprimento x largura’; divida esse número pelo tamanho dos azulejos 
que você está usando para determinar quantos comprar.  

 Lembre-se de que quando comprar seu azulejo, é melhor comprar um pouco mais do que o 

que você precisa. 

 

Prepare sua parede. Assim como para colocar piso no chão, você deve preparar sua parede 

para colocar o azulejo. Comece lavando a parede com água e sabão, e espere ela secar 

naturalmente. Tire qualquer papel de parede e conserte os furos que estiverem presentes. Se 

for colocar azulejos em um banheiro ou em uma parede que tem contato regular com a água, 

você precisará colocar uma placa de cimento de fibra na parede para protegê-la. 

Escolha o modelo para o seu azulejo. Quando colocar azulejos na parede, você fará com um 
modelo. Você pode testar cada estilo de modelo colocando os azulejos no chão. Há dois tipos 
gerais de modelos que as pessoas usam para colocar azulejos em paredes: 

 Modelo Jack-on-Jack: esse modelo envolve filas de azulejos alinhadas como um tabuleiro de 

damas. Os azulejos de cores iguais são posicionados alternadamente, mas as filas e as 

colunas são alinhadas. Esse é o modelo mais fácil de fazer. 

 

Modelo de Combinação Corrente: esse modelo tem uma linha vertical imaginária no centro, de 

onde todos os outros azulejos estão alinhados. O padrão troca entre cada fila para que a linha 

vertical passe entre dois azulejos, e passe pelo centro de um azulejo. Em geral, a aparência é 

como se cada azulejo ficasse alguns centímetros deslocados. 

Encontre o centro da parede. Como é improvável que as paredes sejam um quadrado 
perfeito, você precisará começar a colocar os azulejos no centro para criar um padrão 
simétrico. Determine onde está o centro da sua parede e marque com um lápis. Você também 
pode usar um nivelador de laser para marcar os pontos iniciais vertical/horizontal para os 
azulejos serem colocados. 

 Marque as áreas onde você pretende colocar armários ou outros acessórios na parede onde 

você não precisará de azulejos. 

 

Corte os azulejos. Você pode não querer cortar todos os azulejos até um pouco mais adiante 

no processo, mas lembre-se de que provavelmente você terá que cortar alguns dos azulejos 

para caber na sua parede. Para azulejos maiores, você precisará alugar uma serra que corte 

ladrilhos. Azulejos pequenos (aproximadamente 2.5 cm) podem ser cortados com um 

instrumento usado para fatiar pequenos pedaços de vidro. Meça todos os seus azulejos antes 

de cortar, para se certificar de que você tem os tamanhos exatos de tudo. 

 

Instale a placa de suporte. Ao contrário do chão, quando você coloca azulejos em uma 

parede, a gravidade não trabalha em seu favor. Para evitar que os seus azulejos escorreguem 

e caiam no chão, você precisará instalar uma placa de suporte temporária. É uma pequena tira 



de madeira que fica horizontalmente na sua parede, bem no centro. Quando terminar a parte 

de cima da parede, você removerá a tira de suporte e terminará a parte de baixo da parede. 

 

Colocando os Azulejos 

Aplique o adesivo na parede. Se necessário, misture o adesivo de azulejo antes de usar. Se 

não, tire um pouco de adesivo com uma espátula em V. Espalhe o adesivo em uma camada 

fina (quanto menores os azulejos, mais fina deve ser a camada) na seção inicial da sua parede. 

Posicione a espátula em um ângulo de 45 graus na parede, aplicando uma pressão consistente 

ao espalhar o adesivo. Isso criará a base necessária no adesivo para que os azulejos sejam 

grudados na parede. 

Coloque o primeiro azulejo. Cuidadosamente, alinhe o seu azulejo com a localização em que 

ele deve ser colocado na parede, e pressione-o contra o adesivo. Mova-o para frente e para 

trás para criar sucção, para que ele não deslize ou saia da posição. 

Continue colocando os azulejos. Trabalhe pela parede toda, seguindo o padrão 
preestabelecido, e coloque adesivo e azulejos para preencher o espaço. Qualquer parte do 
adesivo que aparecer entre os azulejos deve ser limpa com um pano molhado o mais rápido 
possível. Use pequenos espaçadores entre cada azulejo para garantir um espaçamento 
uniforme na parede inteira. 

 Alguns azulejos já vêm com espaçadores; saiba se o seus têm ou não antes de começar a 

aplicá-los. 

 Quando você terminar a metade superior da parede, retire a placa de suporte e comece a 

metade inferior da parede. 
 

Termine de colocar os azulejos nas bordas. Usando o azulejo que você cortou para 

encaixar, cuidadosamente trabalhe nas bordas do local, aplicando os azulejos nos espaços 

restantes. Se estiver trabalhando em um banheiro ou área de cozinha, você precisará fazer 

uma calafetagem à prova d’água nas emendas da parede. 

Aplique a argamassa. A argamassa é o toque final no seu projeto de azulejos; ela preenche 

os espaços entre cada azulejo, protegendo e prendendo bem na parede. Escolha uma 

argamassa que combina com o azulejo e o esquema de cores, e misture-o de acordo com as 

direções da embalagem (se necessário). Use uma talocha para espalhar na superfície inteira 

da parede. A argamassa irá cobrir a cor dos azulejos, mas não se preocupe; você poderá 

limpar depois. Espere 30 minutos para fixar. 

Limpe seus azulejos. Use uma esponja grande bem molhada para limpar cuidadosamente a 

superfície do azulejo. Não se preocupe em tirar toda a argamassa ainda, simplesmente limpe 

todo o excesso. Espere cerca de uma hora depois disso para que a argamassa continue se 

fixando, depois limpe o restante da argamassa que cobre os azulejos. 

Aplique o selante. Você não precisa aplicar um selante se não quiser esse passo adicional, 

mas é útil para um local com altos níveis de umidade. Siga as instruções do selante e aplique 

corretamente na parede. Deixe secar completamente antes de voltar a usar o local. 

 



Dicas 
 Sempre compre a quantidade de azulejos que você espera usar e um pouco mais no caso de 

quebra. A cor pode não ser a mesma se você voltar para comprar mais. Lembre-se, metades 
de azulejos contam como um azulejo inteiro no preço. 

 Desembrulhe imediatamente e coloque os azulejos como você os instalaria. Isso lhe dá a 
chance de ajustar os lugares dos azulejos para pequenas variações na cor. 

 Use apenas azulejos especificamente feitos para o tipo de área em que eles serão colocados. 
Você deve comprar um azulejo de cerâmica de alta densidade, devido à sua capacidade à 
prova d’água no box ou perto de uma banheira. 

 


